

HERALDO DE ALCOY

Diario de avisos, noticias é intereses generales

Informaciones postales, telegráficas y telefónicas

NUM. 5.872

Oficinas: B. N. Factor, 2

Martes 11 de Septiembre de 1917

Teléfono número 172

AÑO XXII

El fracaso de las armas

Tres años de guerra, la más cruenta que conocieron los mortales, permite afirmar de una manera rotunda. ¡Las armas han fracasado! Todas las ilusiones que se habían forjado acerca del valor y eficacia de los distintos elementos mortíferos, inventados por el ingenio humano, puesto al servicio de la destrucción, se han ido desvaneciendo al recibir la sanción de la práctica.

Recordemos ligeramente lo sucedido. Alemania entró en la guerra, creyendo que su enorme poder militar aplastaría rápida y fácilmente a todos sus enemigos; no sólo confiaba en el número de sus cañones y en sus montañas de proyectiles, acumulados en los depósitos, sino que esperaba grandes resultados de las nuevas y perfeccionadas armas construídas con todo siglo y cautela en sus grandes fábricas nacionales. Alemania al iniciar las hostilidades, miraba con especial deleite los grandes cañones de grueso calibre y los gigantescos zeppelines, por ser entonces las últimas novedades en el arte militar.

A los dos meses de lucha, se había comprobado que ni el número, ni los perfeccionamientos, ni las nuevas armas, habían producido los efectos que se esperaba. La fuerza moral del hombre moderno está muy por encima de todas las monstruosidades destructoras que se puedan inventar; el acto de *terrorismo* tan cuidadosamente preparado por las teorías alemanas, producía precisamente el efecto contrario del que deseaban; pues lejos de contribuir a la pretendida dominación servía para enardecer los ánimos de lucha en el adversario. Las bombas lanzadas por los zeppelines sobre Inglaterra aumentaron el número de soldados británicos, cien veces más que los mejores discursos convincentes pronunciados por los políticos ingleses.

Pero una vez metido en la lucha, el hombre no cede fácilmente en su empeño de vencer; y planea, discurre y pone en práctica todo cuanto el ingenio le sugiere y los medios materiales le permiten realizar. Los tres años de lucha han sido de una actividad más que febril, en el perfeccionamiento de la industria y los mecanismos de todas clases; claro está que todos los adelantos se han realizado con vistas a la guerra, pero una vez terminada, tendrán su oportuna aplicación en las artes de la paz y entonces podrá comprobarse la magnitud de los progresos realizados.

Dado el carácter que tomó la lucha en el teatro occidental de operaciones, fueron apareciendo innumerables armas nuevas apropiadas a las circunstancias, todas ellas—según sus inventores—capaces de resolver la lucha, una vez declarada su adopción. Y hanse ido introduciendo en las trincheras pintoresca variedad de lanzabombas, lanzaminas, fusiles ametralladores, fusiles lanzagrana das, fusiles de falsa culata, cañones de aire comprimido, flechas, ballestas, etcétera etc., todas producen excelentes resultados... pero como la situación sigue igual, se piensa siempre en que otra arma nueva venga a resolverla.

La llamada *guerra farmacopea* tampoco ha producido el deseado efecto. Los alemanes, entusiasmados con los progresos que habían realizado en el dominio de la Química, llegaron a imaginar que utilizando sus efectos en el campo de batalla, podrían llegar al soñado aniquila-

miento del enemigo. Y lanzaron un buen día una enorme nube de gases asfixiantes sobre sus enemigos, pero ni aun la sorpresa de lo imprevisto les permitió obtener siquiera un buen triunfo táctico. Los gases asfixiantes, los lacrimogéneos, los venenosos, etc., etc., se han vuelto completamente inofensivos mediante el empleo de caretas adecuadas. Los líquidos inflamables y los diversos aparatos de lanzar llamas, han resultado armas de ningún valor militar.

Los famosos *tanks* que los ingleses lanzaron contra las líneas alemanas, suponen un grandísimo adelanto en la locomoción automovil en toda clase de terreno, pero como armas de guerra, ya se ha visto que no tienen la eficacia que se había supuesto.

Alemania, por las condiciones en que se encuentra respecto al mar, ha podido utilizar los submarinos. Sabido es que los alemanes—técnicos y profanos—no creían en la eficacia del submarino, empezaron a utilizarlo tímidamente al principio de la guerra, asombrándose de que sirvieran para algo, pero en vista de que podían hundir grandes barcos enemigos y que las armas terrestres no alcanzaban el efecto deseado, pronto pasó el pueblo alemán al extremo opuesto y proclamó que el submarino era el arma única indiscutible para terminar pronto la guerra, si se empleaba sin consideración alguna contra toda clase de barcos enemigos.

Esta opinión, tan poco humanitaria, se fué abriendo camino y en Febrero de este año se puso en práctica. Recordamos las palabras de von Capelle en su discurso del Reichstag: «Antes de dos meses Inglaterra, se verá obligada a pedir la paz». No hay para qué insistir; han pasado muchos meses. Inglaterra no ha muerto de hambre. La lucha continúa... y el submarino ha fracasado.

Los Estados Unidos—últimos llegados a la palestra—vienen con una ilusión; creen que el aeroplano es el arma definitiva, y se disponen a emplearla en cantidades fabulosas para terminar la lucha por las armas. Pero la vieja y escéptica Europa, que lleva tres años viendo fracasar las armas, no cree ya en la eficacia de ninguna.

La lucha ha evolucionado; las armas nuevas y los perfeccionamientos aportados a las antiguas, han servido para hacer más patente la superioridad de la parte moral del hombre sobre todo lo material. Y a los tres años de lucha constante el hombre se va convenciendo de que la prolongación de la guerra no conduce más que a la destrucción de la riqueza y elementos necesarios para la vida; se va perdiendo la confianza en las armas y se abre camino la idea de entenderse por la razón. La voz de los que piden la paz se va oyendo cada día con más fuerza. Los hombres ilustres que proponen soluciones para que no vuelva a repetirse un desastre como el actual, aumentan sus prosélitos de un modo extraordinario. Las armas han fracasado y van a ceder el terreno a los nobles procedimientos de la razón.

WARRIOR

SANCHIS, FOTOGRAFO

Potajeja, 5 y 7, Alcoy.—Teléfono 137

Para HERALDO DE ALCOY

NOTAS DE ARTE

Un templo

Después de catorce años de estancia en Alcoy he logrado algo que me llena de orgullo y de satisfacción.

Mi querido amigo Jorge Mira, notable artista del pentagrama, ha llenado para bastante tiempo mi espíritu de alegría y reconocimiento.

Es que durante ese larguísimo período no me fué posible gozar de la labor admirable de un príncipe de los pinceles, del coloso Fernando Cabrera?

No. Muchas veces recreé mi vista con cuadros inmortales en los que vi estampada la firma insigne: la prensa gráfica é imparcial también se honró al honrar esta gloria de Alcoy, de España, colocada en lugar preeminente los cuadros «Al abismo» y «El Santo del Abuelo», en cuya prensa mis ojos hallaron bálsamo para el espíritu ante el bien que produce un Arte perfecto inspirado en una sana y cristiana filosofía: los frescos de San Mauro los habré buscado así como sus cincuenta veces, no me canso de verlos.

Lo que sucedía es que ni mi situación ni mis amistades tenían la consistencia que hoy creo tienen ni hallé motivo ni ocasión para introducirme en las nobilísimas mansiones del esfuerzo, el talento, el genio y esperanza...

En unos días he logrado lo que en una docena de años, corregida y aumentada, me fué imposible.

No hay mal que cien años dure y estoy contento y agradecido.

El estudio de D. Fernando Cabrera es un templo, un templo en el que el ánimo del espectador se sobrecoge, se cohibe imponiéndole hasta tal punto que evita por el momento las preguntas atrevidas ó indiscretas que siempre surgen ante lo que no toma los visos de verdadera grandeza. Todo es allí interesante, bello ó imponente; jarrones, tapices, armas, muebles, cuadros. La edad antigua, media y moderna pasa ante uno como la misma historia y todas las manifestaciones de la cultura de las épocas pasadas penden de las paredes como trofeos de nuestros antepasados con la característica que nos pone en conocimiento del progreso del arte pictórico desde su niñez hasta el desbordamiento admirable actual.

No es para un artículo periodístico entrar en todos los detalles, máxime como cuando aquí sucede serían insuficientes las cuatro páginas del diario durante el mes completo. Hay mucho y bueno en el estudio regio. Sin embargo es necesario hablar de un retrato y de un gran cuadro, hoy en boceto, dos *creaciones* sorprendentes.

El retrato es el del venerable maestro Jordá y el cuadro un gran pensamiento sobre la vida, precisamente el «Miércoles de ceniza» que así lo titula su autor.

La semejanza del retrato con el original es tan exacta, tan llena de naturalidad, tan pura que no pueden por menos de pasar nuestros ojos admirados del cuadro al pintor y del pintor al cuadro. Allí están concentradas la maestría, el absoluto dominio de la técnica. Color y línea, en perfectísima combinación, inmortalizan la figura, ya casi simbólica, del octogenario maestro.

«El miércoles de ceniza» es una página real y tristísima arrancada a esa sociedad que anda por el último y carcomido peldaño de la escala social: los gusanos del vicio.

Una mujer joven aún, yace sobre una parihuela con el pecho sangrante; á su

Nuevo invento americano

Está siendo admirado en todas partes el último modelo, verdaderamente maravilloso, creado por la renombrada casa de máquinas SMITH PREMIER, de fama mundial.

S. M. el Rey de España ha adquirido una.

El Ex-Sultán S. M. I. Muley Hafid ha adquirido otra.

No comprar sin antes conocer este gigantesco progreso.

Supera á todo lo conocido.

Único depositario para España D. OTTO STREITBERGER, Apartado de correos 335.—BARCELONA.

Agente en Alcoy: **Rafael Mataix Nebot**, San Cristóbal, 18



lado y con una rodilla en tierra y las manos hacia la cara, otra compañera nos da á entender «que parece mentira lo sucedido», detrás de esta un hombre joven con cara de idiota, vestido de clown y con un sombrero de paja en la cabeza, parece contemplar al cadáver: su mirada es estúpida, muerta. Al fondo se ve otro hombre, que debe ser como el encargado de la Casa de Socorro, y está leyendo ante un quinqué; á la entrada de la estancia está otra mujer anciana, que lo mismo puede ser la celestina que la madre de la víctima, en actitud de completo de calimiento; é impidiendo la entrada de una multitud curiosa que se vislumbra, uno de los policías denominados «del casap».

Este cuadro dará que hablar. Tanto el pensamiento como la ejecución causan en nuestro ánimo un efecto rapidísimo de repulsión, de asco hacia los personajes de la macabra escena, y sin embargo no excluye la piedad. Confieso ingenuamente que no he podido apartar de mí esta tragedia en la que el artista pone de relieve su amor á un arte útil, sincero y renovador de las costumbres.

Repito que es un cuadro del cual se hablará mucho.

JORGE NEMROD

PARA MAÑANA

El Muljahid

escrito expresamente para HERALDO DE ALCOY por

F. MARTINEZ YAGÜES

Escuela de Artes y Oficios DE ALCOY

(CASA BOLLA)

Desde el 15 al 30 del corriente mes y horas de seis á ocho de la tarde, queda abierta en esta Escuela la matrícula para el curso 1917-18.

Las enseñanzas en que podrán matricularse los alumnos, son:

Gramática Castellana y Caligrafía
Aritmética y Geometría Prácticas
Elementos de Construcción
Elementos de Mecánica, Física y Química.

Dibujo Lineal.
Dibujo Artístico.
Modelado y Vaciado
Elementos de Historia del Arte.
Idioma Francés y Geografía General y de España.

La inscripción de los alumnos en la Escuela es completamente gratuita. Tan sólo es preciso para el ingreso, tener cumplidos doce años de edad, y hacer un ejercicio de lectura y escritura y de las cuatro reglas de la Aritmética.

Las papeletas de matrícula se facili-

tarán en la Secretaría de la Escuela durante los días y horas indicados; y los solicitantes las llenarán, firmarán y devolverán, para recoger después otras de quedar matriculados.

Si el número de alumnos fuere mayor que el que permita la capacidad de los locales disponibles, serán preferentemente admitidos los artesanos, los hijos de artesanos y los dependientes de comercio; y los demás, por orden riguroso de numeración, según vayan ocurriendo vacantes.

Alcoy 11 de Septiembre de 1917.—El Secretario, **Rafael B. Valor**.

Registro civil

Día 10

NACIENTOS

María Gisbert Ribera, de Rafael y Magdalena.

Fausto Vilaplana Aura, de Francisco y María.

Rosa García Albors, de Manuel y Rosa.

María del Pilar-Lidiana Oltra Boronat, de Francisco y Pilar.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Regina Belda Espt, de 52 años.

Juan Rico Ferri, de 6 meses.



TORTOSA E HIJOS

Con nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras reducibles, por voluminosas que sean.

VALENCIA: Bajada de San Francisco, número 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente.

ONTEÑIENTE: Mayoral, número 20.

CLINICA MEDICO QUIRURGICA Y CENTRO BACTERIOTERAPICO

D. F. GOMEZ-VALOR

Pintor Casanova, 20, pral.

CONSULTA DE 12 A 2



GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA MÉDICA

REUMÁTICOS

Elixir antirreumático del Dr. M. Caldeiro

Medicamento ideal, único en su clase, que combate con éxito seguro el REUMATISMO en general.

Sorprende verdaderamente observar los efectos de este medicamento, después de unos días en uso. EL REUMATISMO ARTICULAR AGUDO, CRÓNICO, DEFORMANTE, GOTOSO, CEREBRAL, ARTICULAR (artritis) MUSCULAR, VISCERAL, NEURALGIA del ciático, gota y gota crónica, desaparecen rápidamente con el **ELIXIR ANTIRREUMÁTICO DEL DR. M. CALDEIRO**

Cien casos, cien curaciones

Pidase en principales farmacias

FERRO-QUINA-BISLERI
 APERITIVO HIGIÉNICO
 RECONSTITUYENTE de primer orden
 Recomendado por toda la clase MÉDICA
 DEPÓSITO: Bajada de San Miguel núm. 1
 BARCELONA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y persona débiles.
 Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídanse en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

Robos de dinero en tiendas

gu por estafados, ya por personas extruñas, son completamente imposibles desde se han dado a conocer y registrar. Hoy tenemos, reconocido solamente por personas extruñas. Los que las fingen, ahora que habrían el comercio de haberlas tenido antes. Completamente indisponibles en todo comercio, y también muy útiles para oficinas y almacenamientos. Pídanse hoy mismo un catálogo (mencionando este anuncio) al importador exclusivo para España: **MATTHS. GRUBER, BILBAO.**

NO MAS SORDOS

El milagro hecho, todos oyen. **El ODITON RACHEL** probado en 30 años práctica clínica, cura a toda edad, y por crónico sea el caso, la sordera y zumbidos de oídos, que privan oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo, que sensibiliza y vivifica. Venden a 5 ptas. el **ODITON RACHEL** las boticas de España, América y Filipinas. Todos los que padezcan de sordera deben pedir al Dr. Rachel, ARENAL 1.º, Madrid, prospecto explicativo, que se remite gratis.

Encalar económicamente

puede) U. tan solo si emplea la máquina "Fix". Hace mas trabajo que 20 albañiles con la brocha. No se necesitan andamios. Prestará a V. los mejores servicios, también, para alquitrantar, desinfectar, pintar, etc. Cada día encontrará nuevas aplicaciones. Muchos miles funcionando. Precios: Ptas. 100 a 250. Cada comprador es un propagandista entusiasta. **¡Pídanse hoy mismo un catálogo (mencionando este anuncio) al importador exclusivo para España: MATTHS. GRUBER, BILBAO.**

Pequeña industria

La fabricación de nueva importación, una bebida, de enorme éxito, puede establecerse en todas partes. Produce un **200 por 100 de utilidad** con un capital de unas 700 pesetas. Concedense exclusivas para varios distritos. Pídanse la oferta a **MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO**

Venta en Alcoy, principales farmacias y droguerías.

Máquinas para escribir

HAMMOND

El último adelanto es su modelo **MULTIPLEX**

Cambio instantáneo de caracteres -- Rozamientos á bolas

Representante general para España y África

Ramiro García Suárez -- Carrera de San Jerónimo, 30 -- MADRID

Agente exclusivo en Alcoy: **MANUEL PONS FERNÁNDEZ, Pintor Casanova, 2**

FOTOGRAFADO

A. DURA MADRID
 San Agustín, 6, 2.º

Tarifas de precios por centímetros cuadrados

	Pesetas
Directo	0,05
Directo silueteado	0,05
Directo, minimum	2,50
Directo, ídem silueteado	13,
Línea	0,04
Línea, minimum	1,25
Línea y directo	0,07
Tricolor original, en color	0,40
Ídem, ídem en negro	0,20
Ídem minimum, original en color	60,
Ídem ídem, ídem, en negro	30,
Bicolor original, en color	0,15
Ídem ídem, en negro	0,10
Ídem minimum, original en color	15,
Ídem ídem ídem, en negro	9,

NOTA: Trabajos concertados. — Especialidad en bicolores, tricolores y trabajos delicados en zinc y cobre.

Reeducación de los mutilados

Es esta una cuestión que se ha presentado con dolorosísima intensidad en todas las naciones beligerantes, en las que el número de mutilados á consecuencia de heridas recibidas en la guerra; es enorme. Para que alejados de los frentes de guerra puedan esos desgraciados dedicarse á trabajos que les permitan ganarse el sustento y ser miembros útiles á la sociedad; se han ideado «métodos de reeducación» de los mutilados, ya para que continúen desempeñando las profesiones á que se dedicaban antes de la guerra, ó, si esto no es posible, para hacerlos aptos en otras compatibilidades en su estado.

La pérdida de una extremidad inferior es más fácil de suplir que la de los brazos ó manos, y quienes la padecen pueden dedicarse á trabajos sedentarios, ó á ciertas tareas agrícolas ó de otra índole, por ejemplo, conductores de vehículos. Los aparatos de prótesis que tienden á suplir la falta de los brazos ó de las manos, son actualmente aparatos «de sustitución», que realizan el mismo trabajo que el miembro perdido; y no «de simple imitación» como ocurría antes. La «mano artificial» no se parece á una mano natural, pero

hace, ó tiende á hacer, el mismo trabajo que ésta. En realidad, cada mutilado dispone de varios instrumentos que pueden sujetarse alternativamente á un vástago común, y cada instrumento sirve para un trabajo especial. La mano de un mecánico es diferente de la de un agricultor, y en éste es diversa según la tarea á que ha de aplicarse el que la usa.

Colección única

El «Popolo Romano» asegura que Mr. Walter Rothschild es el dichoso propietario de una colección única en ambos mundos.

La extraña colección del millonario americano está formada por más de 3.000 pulgas de todas las especies. Ningún gastador parece excesivo á Mr. Walter para adquirir un ejemplar raro; y afirma el citado periódico que recientemente ha pagado á un canadiense 3.000 francos por tres pulgas traídas de las tierras polares.



Tratamiento radical de la HERNIA por el método del DR. CALDEIRO

El más seguro
El más rápido
El más económico

Pídase hoy mismo el libro explicativo con ilustraciones demostrativas de la superioridad de este tratamiento sobre todos los demás conocidos.

Recomendado por toda la clase médica

Dr. M. CALDEIRO, Puerta del Sol, 9, Madrid

INTERESA A USTED

Amigo Débil

PARA CURAR PRONTO, TENAN

ELIXIR GALLOL

que da fuerza, vigor y juventud

Los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE CUESTO AGRADA

USO Y EFECTO

PREPARADO EN

BARCELONA

SE ENVIAN

PROSPECTO EXPLICATIVO

FRASES DE FARMACIAS Y DROGUERIAS

USE Vd.

PEDISAN

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.

Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, -68, Madrid.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Directorio Valenciano

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Guía Especial de las provincias de

ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA

Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera. Pesas y medidas, etc. Elemento Oficial. Sección de Anuncios.

Ilustrado con un mapa general de cada provincia

Precio de Venta: 5 pesetas en todas las librerías y centros de suscripción.

Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA REUNIDOS"

OFICINAS: Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA



Neurastenia, anemia y debilidad general

SU CURACION CON EL

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro

SALUD - FUERZA - VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nuclejeno y Arrhenal. Remedio soberano para el agotamiento de los nervios, con sus consecuencias, enflaquecimiento, insomnio, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc.

El MIOGENOL es el más provechoso para los nervios y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han permitido ser el más eficaz de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.

no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.

De venta en las más acreditadas Farmacias y Droguerías.

Boletín religioso

Santos de hoy. San Pedro y San Pablo.

Santos de mañana. El Dulce Nombre de María y Santa Edelmira.

Casa de Socorro

Guarda para hoy

Médico. - D. David Querol

Practicante. - D. Francisco Soler

...A

...ldeiro

...EL REUMATISMO

...L, NEURALGIA del

...DR. M. CALDEIRO

...macias

...DOS

...os oyen

...bado en

...ica, cura

...ico sea

...umbidos

...oir. Uso

...acción

...tivo, que

...a. Venden

...CHEL las

...érica y

...e padez-

...pedir al

...i. Ma-

...icativo.

...macias y dro-

...GRABADO

...A MADRID

...s por centímetros cuadrados

...Pecas

...0,08

...0,09

...0,10

...0,11

...0,12

...0,13

...0,14

...0,15

...0,16

...0,17

...0,18

...0,19

...0,20

...original en color

...0,60

...en negro

...0,30

...original en color

...0,15

...original en color

...0,15

...en negro

...0,09

...os concertados. - Especialidad

...colores y trabajos delicados

Los Czares en el destierro

La ciudad de Tobolsk, á donde ha sido conferida la familia del Czar Nicolás II, es uno de los centros de deportación que tuvo la Rusia de ayer. Es una de las más antiguas ciudades de Siberia. Situada en la orilla derecha del Irtych, afluente del Ob, se halla á 250 kilómetros de Tiúmen, ciudad fronteriza de Rusia europea. Está, pues, al Noroeste de Sibéria occidental.

Fue fundada en 1587 por Daniel Tehukov, que llegó de Tiúmen al frente de 500 cosacos. Está construida sobre una colina, y en clima es sumamente riguroso en invierno. La temperatura media anual es de 0 2 grados.

Tobolsk, se ha ido desarrollando muy lentamente, dadas sus condiciones climatológicas. Desde mediados de Octubre las aguas del Irtych se encuentran interceptadas por los bloques de hielo, y no tardan en helarse completamente. En tonces se puede cruzar el río sobre la dura corteza con trineos y aun con carretas cargadas. Así permanece hasta el mes de Abril. En cambio la primavera y el verano (observación que se aplica á muchas partes de Siberia) son muy agradables.

Tobolsk servía de depósito principal á las peleterías de la corona, y en esta ciudad se hace el principal comercio de pieles finas. Tiene cerca de 30.000 habitantes.

La familia del Czar se compone, como es sabido, de Nicolás y de la Czarina Alejandra, del Príncipe heredero (Ozarevich), que tiene trece años, y de las grandes-duquesas Olga (22 años), Tatiana (20 años), María (18 años) y Anastasia (16 años); todos los hijos acompañan á los Czares.

Pero no todos los parientes de Nicolás le acompañan en el destierro, por cuanto hay parientes que vivían alejados de la Corte en sus posesiones de Crimea, y allí permanecen. La Emperatriz madre, María Fedorowna, vive en la exresidencia imperial de Ay Todor, á nueve kilómetros de Yalta, junto á su hija Olga, que se casó poco ha con un simple oficial subalterno, y junto á su otra hija Xenia, que vive con su esposo, el gran duque Alejandro Mikatlovic. La ex-Czarina cultiva personalmente su propio huerto. Confeccionaba confituras para los heridos, pero ha debido dejarlo por cuanto le niegan los 25 kilos de azúcar que cada vez necesitaba, en virtud de las disposiciones recientes sobre subsidencias, que á todos los miembros de la familia imperial se les aplica con el mismo rigor que á los demás ciudadanos.

El gran duque Alejandro Mikatlovic dedicó al principio á la arqueología en la que es entendido; pero sus viajes y sus excavaciones despertaron sospechas, y le fué indicado que sería mejor se dedicase á otros trabajos. Por lo cual se dedica á la agricultura, á la aeronáutica y la astronomía.

El gran duque Nicolás, el exgeneralísimo, reside cerca de Yalta, en una propiedad de su esposa. Lleva una vida muy retirada y evita hasta bajar al parque cuando hay curiosos de verjas afuera. La mayor parte del tiempo lo dedica á escribir sus memorias, las cuales se dice tendrán sumo interés histórico. El gran duque tiene intención de entregarlas á

la Academia de Ciencias de Petrogrado, á condición de que no se abran sino después de su muerte. Escribe también una voluminosa historia del reinado de Nicolás II, y está terminando una monografía con el título «El verdadero culpable de la guerra mundial», obra de la que se dice arrojará mucha luz sobre las causas de la actual conflagración europea.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lactada Nestlé

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

CARNET DEL REPORTER

LOS SUCESOS

En el garlito

Por los guardias municipales números 30 y 32, han sido detenidos esta mañana dos sujetos llamados Andrés Urbano Mateu y Bautista Armiñana Llácer, los cuales llevaban tres sacos de trapo é interrogados por el jefe de dicha guardia la procedencia del referido trapo, confesaron que lo habían sustraído de la fábrica de D. José Pérez Cortés, situada en la partida del Molinar.

Dichos sujetos en unión del trapo robado han sido puestos á disposición del Sr. Juez de Instrucción.

LA VIDA DE CUARTEL

INFORMACIÓN MILITAR

Mañana continuarán los exámenes regiminales de cabos en el de Vizcaya.

Con objeto de hacer entrega de la Intervención militar de esta plaza al oficial primero que ha de sustituirle, ha estado hoy en esta ciudad nuestro amigo el comisario de guerra D. Ricardo Sanz Adelantado.

Lo prohibido

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidos las noticias y comentarios referentes:

- A las instituciones fundamentales.
- A la cuestión militar.
- A las juntas de defensa, militares y civiles.
- A los movimientos de tropas.
- A nombramientos militares.
- A los manifiestos y proclamas societarias.
- A los mitines y huelgas.
- A exportaciones.
- A torpedeamientos de buques españoles y extranjeros.
- A movimientos de buques en los puertos españoles.
- A la neutralidad nacional.
- Quedan prohibidos, asimismo, los comentarios sobre la guerra.
- Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

HERALDO DE ALCOY es un periódico independiente de aversos y anti-... más leído en la localidad

Crónica local

NOTAS MUNICIPALES

En la orden del día para la sesión ordinaria que celebrará mañana el Ayuntamiento, figuran al despacho del mismo los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior fecha 5 de los corrientes.
- Relación de multas impuestas durante la semana.
- Proposición del concejal D. Francisco Payá Miralles.
- Instancia de D. Enrique Pascual.
- Ruegos, preguntas, etc.

NOTICIAS VARIAS

Con las «Cocinetas Bianchi» y solo el gasto de dos á cinco céntimos de carbón según cabida, tendréis tres platos á la vez sin ningún trabajo de cocinar. Venta exclusiva para las provincias de Alicante y Valencia, calle Zapatería de los Niños, 10, Valencia.

La «máquina HAMMOND produce la impresión más perfecta.

Informaciones telegráficas y telefónicas

Madrid 11

Nota oficial

El director general de Agricultura ha publicado una nota oficial, diciendo que los datos que se tienen sobre el consumo del trigo son incompletos, y en su comprobación se halla ahora ocupado el Comité de Informaciones Agrícolas.

Los 36 millones de quintales métricos que se supone que bastaron para el consumo nacional en años anteriores, no

LA LAMPARA

EGMAR

A. E. G. THOMSON HOUSTON IBÉRICA (S. A.)
MADRID-BARCELONA-BILBAO-GIJÓN-SEVILLA-VALENCIA-ZARAGOZA

pueden servir de base para calcular el del año próximo.

El consumo de pan ha aumentado en España debido al aumento de los jornales.

El pan se ha encarecido, pero á pesar de ello, ha aumentado su consumo.

Hay que atender á las necesidades de la siembra, que representan 5.618.254 quintales, y á la fabricación de pastas y aprestos que suponen 600.000 quintales.

El total necesario para el consumo es de 38.218.234 quintales.

Para hacer frente á esta necesidad, se cuenta con la cosecha actual, que asciende á 38.398.198 y con las reservas, cuyo stock es difícil aprecioar aunque se calcula en cinco millones.

Con estas cifras el abasto nacional está asegurado, pero además el gobierno proyecta adquirir en la Argentina dos millones y medio para que desaparezca todo miedo.

El submarino internado

Se conocen detalles del submarino internado en el puerto de Cádiz.

Es el «U-293», pintado de color plomo, y del mismo tipo del «U-53», que como se recordará llegó con averías á Cádiz.

Lo manda el oficial Mellethn, que cuenta 26 años de edad.

Desplaza el sumergible germano 600 toneladas.

La tripulación la forman 30 hombres. Su llegada á Cádiz la ha motivado la falta de aceite lubricante.

El cónsul de Alemania celebró una extensa conferencia con el comandante del submarino.

Una detención

En Figueras ha sido detenido el libertario Francisco Jordán Gallego, ex director del periódico «Solidaridad Obrera».

La enfermedad del Sr. Burell

Comunican de La Granja que el ex-ministro señor Burell continúa un poco mejorado de su enfermedad.

El doctor Ortega, que le asiste, confía

en que podrá salvarlo si no sobrevienen complicaciones.

Durante la última noche tuvo un fuerte ataque de uremia, pero afortunadamente se le hizo reaccionar.

Han llegado algunos parientes y amigos del ex-ministro.

También se reciben gran número de telegramas de amigos políticos y particulares que se interesan por el estado del enfermo.

Sumario terminado

Dicen de Petrogrado que en breve quedará terminado el sumario por el completo de los revolucionarios, siendo muy probable que sean puestos en libertad muchos detenidos, entre ellos los grandes duques Paul y Michel.

Dificultades en el seno del gabinete ruso

Petrogrado.—Se dice que han surgido nuevas dificultades en el seno del gabinete entre los ministros que representan á los socialistas y los cadetes, asegurándose que la situación de Tohernoff, ministro de Agricultura, es difícil.

La exportación á Suiza

Londres.—Dicen de Washington que se espera, que, como efecto inmediato por las revelaciones del secretario de Estado, Lansing, la severidad de la intervención para permitir la exportación de mercancías á Suecia sea mucho mayor.

Para anunciarlos baratos

A. REYES MORENO
Para anunciarlos bien combinados
A. REYES MORENO
en anuncios en periódicos de Provincia
A. REYES MORENO
Fuencarral 13 y 15. MADRID

RAYOS X INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MÉDICA RADIUM DR. A. BATLLÉS

Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañerío de Pizarro.—Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración, del Radium y de la Electro-coagulación térmica, únicos procedimientos que vienen dando los mayores éxitos aun en los casos más desesperados de CÁNCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de la MÉRIZ, ANGIOMA, CICATRICES, MENCENAS, YELLO, CIÑES y demás enfermedades de la piel. GONORRICO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN.

Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTÓMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Habitaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7